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Oponentské hodnocení diplomové práce  
„Ochrana práv v souvislosti s volbami do zastupitelstev obcí“  

autora Michala Švece  
 
 

Posuzovaná diplomová práce o rozsahu cca 87 stran textu se věnuje jednotlivými 
instituty voleb a volebního práva do zastupitelstev obcí se zvláštním zřetelem na rozhodování 
soudů v záležitostech souvisejících s volebním právem. Autor provedl podrobný rozbor 
právní úpravy na úseku obecních voleb a volebního soudnictví, vyšel z dostupné literatury a 
judikatury, celkově prokázal orientaci ve zkoumaném tématu a schopnost analyzovat aktuální 
právní problémy, které byly i předmětem rozhodovací činnosti soudů v poslední době.  

S ohledem na název práce „Ochrana práv …“ bylo namístě vysvětlit, ochranu jakých 
práv autor rozebírá, zda má na mysli práva subjektivní či právo objektivní či jejich kombinaci 
apod. Takto se jeví např. větné spojení „Ochrana práv správním trestáním a trestním právem“ 
(viz s. 83) jako nejasné. Autor se mohl omezit jen na vybrané otázky volebního práva do 
zastupitelstev obcí, protože při tak značné šíři problematiky, kterou zvolil, nutně v některých 
částech zůstává na povrchu problému a text je popisný (právě např. na s. 83 v části „Ochrana 
správním trestáním“, kde píše, že s konáním voleb mohou více či méně souviset i skutkové 
podstaty dalších přestupků, aniž by uvedl, jakých). Nepřehledný je text „Zánik mandátu“ (od 
s. 61), který začal autorem konstatováním, „Marným uplynutím lhůty mandát zaniká, jestliže 
nebyl podán návrh do dvou dnů proti usnesení příslušného zastupitelstva obce“ – jakého 
usnesení, jaký návrh, z jakých důvodů má zaniknout mandát?! 

 
Na základě předložené diplomové práce předběžně navrhuji hodnocení diplomanta 

„výborně“.  
 
Doporučuji autorovi, aby se při ústní obhajobě zaměřil na otázku, jakým právům 

v souvislosti s volbami do zastupitelstev obcí je poskytována ochrana ve správním soudnictví.  
 

 
 V Praze dne 16. ledna 2012 
 
        JUDr. Martin Kopecký, CSc. 
        vedoucí diplomové práce 


